

DOBROGEA JUNĂ

Director-Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA str. Școlii Văzmei No. 27
Abonamentul cu suporturi culturale: un an 500 lei 6 luni 300
Pentru Adresă și Instrucțiunile 2.000—Facsimil și Inerți după tarif
Telefon No. 13.43

cris în registrul publicațiilor periodice al Tribunalului Constanța sub Nr. 3 7 din Mai 1938

In zodia propriilor noastre forțe economice

D. Cancicov, Ministrul Economiei Naționale, a făcut foarte oportuna declarație, în care sunt definite cu precizie, posibilitățile ce ne stau la îndemână, pentru a spori și a asigura producția muncii în toate domeniile, cum și pentru a distribui fructul acestei munci.

Încă de mai multă vreme, noi am stimulat și un plan de acest fel era în curs de elaborare, cu multă organe competente, de informație, de studiu tehnic și de statistică, lucrăm la Ministerul Economiei Naționale, sub președinția d-ului Mircea Cancicov, la alcătuirea unui plan care prin aplicarea lui să asigure răspândirea confortului cu nevoile, și pe tot timpul țării a tuturor produselor solului și al industriei noastre.

Toată această muncă, a fost socotită obligatorie și onorifică.

Cu deplina competență economică a d-ului Const. Argetoianu și cu claritatea de vedere a d-ului Mitică Constanțianu, importanța și resursele economice din Stat, ajung astăzi să poată dirija după necesități, produsele pământului pentru ca ele să nu lipsească din nici o provincie, și pentru ca prețurile lor să se mențină corecte, datorită unei raționale aprovizionări a pieței.

D. Mircea Cancicov, recunoaște ca aceste timpuri sunt cu totul excepționale, pentru a aștepta de-

la ele ceea ce în mod normal o economie liberă ar putea să dea. Comerțul nostru exterior este împovărat prin lipsa mijloacelor de plată, cât și prin dificultățile în creșterea aprovizionării. Trebuie găsită o soluție organică și națională acestei crize care decurge din situația internațională. Pentru acest lucru se cere adaptarea economiei românești la situații excepționale, o disciplină de înțelegere și o organizare rațională a stocurilor de mărfuri cum și a controlului prețurilor. D. Cancicov mai spune că metodele birocratice și represive, formalismul excesiv și controlul vechitului nu pot da roade. Metoda unică de la care se poate aștepta un plan solid, este colaborarea constructivă a Statului cu producătorii, cu negustorii și cu consumatorii. Artelele de primă necesitate, necesare armatei, țărănilor, meșteșugurilor și tuturor salariaților, nu pot fi supuse fluctuațiilor de prețuri în timp ce salariile rămân fixe. O mai mare capilaritate, o mai activă răspândire a produselor, asigură menținerea prețurilor fixate pentru ele.

Jată opera de gospodărie, pe care cu atâtă sobrietate și modestie o prezintă d. Cancicov populației țării.

Ne facem o datorie din a sublinia și omagia această operă utilă.

Aniversarea de la Galați

Un deceniu de apariție a ziarului „Acțiunea”

Presă din provincie se dovedește să a fi din ce în ce mai viabilă, cu toate împrejurările nefericite și cu toate manevrele ce pot fi puse din anumite locuri întreprinse, cu scop de a o pune în situație de inferioritate.

Presă din provincie este viabilă pentru că e necesară și — o puțin spune fără falsă modestie — trecește, fiindcă este o presă bună.

Ea răspunde unor nevoi pe care poate că nu toți astăzi le înțeleg. Vor veni însă și vremuri când despre necesitatea acestei presei nu se va mai putea discuta.

Până atunci, presa din provincie trece prin slăbiri ei.

Fără să uităm pe cititori și pe susținători — câte odată primii nu sunt mai puțin decât ceilalți și alături de ei — ziarul de provincie este opera celor cari îl scriu. Ziarul de provincie n-are în dosul lui consiliu de administrație și trusturi de hârtie ori de cerneală.

Ziarul de provincie nu este o întreprindere comercială.

Ziaristul de provincie se intitulă „profesionist” în realitate fiind un îndrăgostit, un vizitor, un om.

Pentru el profesiunea este mai puțin un mijloc de existență și mai mult expresia victii.

Când nu mai scrie, ziaristul de provincie nu mai există: a căzut din circulație, se poate vorbi de pe moartea lui civilă.

De aceea, el scrie. El scoale

gazete, Rabdă, Luptă, Apărare, Atacă. Aceasta este viața pentru el.

Gândurile acestea ni le-a justificat în ziua sâmbătă de la Galați, la împlinirii unui deceniu de apariție a ziarului „Acțiunea” și a douăzeci de ani de activitate zărilor la direcția sa, d-l George Mihăilescu.

Primiul număr al „Acțiunii” a apărut în ziua de 7 Iunie 1930, în ediție specială, anunțând sosirea în țară a M. Sale Regelui Carol II.

„Acțiunea” este primul ziar din țară care a anunțat acest fapt.

De atunci au trecut zece ani, și „bomba” primului număr „Acțiunii” a ajuns astăzi a fi unul dintre cele mai bune ziare din provincie. El reprezintă și apără cu demnitate și curaj interesele regiunii în care apare.

Ne amintim că în primul său an de apariție „Acțiunea” se intitulă „Organ Informativ al Dunării de Jos”.

A primers „zintului”, de astăzi. Locul pe care-l are „Acțiunea” ni viată colțului aceluia de țară. Lăun putut urmări în cuvântările pe cari le-au rostit frumtuși victii publice, comerciale și sociale de acolo.

A vorbit impresionant și evocator, dl. D. V. Toni, subsecretar de stat, unul dintre primii „corespondenți” ai „Acțiunii” (D-sa a trimis la 6 Iunie 1930 o anumită telegramă).

(Continuare în pag. 2 a)

Pavilionul Ministerului Propagandei Naționale

În cadrul „Lunei Bucureștilor” Ministerul Propagandei Naționale a organizat în Pavilionul care a adăpostit anul trecut expozițiile consacrate Regalității și comemorării lui Mihail Eminescu, situat la intrarea Jiuului, o expoziție a cărei temă principală este presa în întregul ei aspect — scris, vorbit, în imagini.

Vizitatorii vor putea vedea, prin urmare, în plină funcțiune toate mijloacele tehnice de care se folosește propaganda modernă.

Prin fotomontaj, date statistice și comparative, publicul vizitator își va putea da seama de valoarea presei din acești zece ani și va putea urmări drumul pe care o știre de presă trebuie să-l străbată de la nașterea ei și până ce este citită în ziare, auzită la Radio sau — dacă este vorba de imagini, în „jurnalul” cinematografic.

Toate aparatele instalate, pentru aceasta, în pavilion — cele mai multe dintre ele sunt expuse pentru prima oară în țara noastră — vor funcționa în continuu și în mod real.

Belinograful așezat într-una din nișe va recepționa sub ochii vizitatorilor imaginile fotografice trimise de la mari depărțări. Publicul va mai avea prilejul să vadă funcționând, în mod normal, o sucursală Infantația specială de Agenția „Rador” și una a Seryentului de Radio-ascultare al Statului. Aparatele „Heil” și „Morse” utilizate de aceste două organe de informație, vor putea fi vizitate pentru prima dată în țară, în plină funcțiune pentru transmisiunile cu fir cât și pentru cele prin Radio. Agenția Rador și Serviciul de Radio-ascultare vor afișa chiar în Pavilion, pe plăcuțe anume, buletinele scoase special pentru expoziție. În acest mod, vizitatorii Pavilionului Ministerului vor avea posibilitatea să afle ultimele știri din țară și străinătate chiar în momentul recepționării lor. Vizitatorii Pavilionului vor putea vedea funcționând sistemul de transmitere prin radio, prin legături bilaterale.

Tot sub ochii vizitatorilor vor fi ridicate și multiplicare buletinele centrale de Radio-ascultare și ale agenției Rador, apoi difuzate prin stațiunea de radio din expoziție, prin proiecțiuni în Sala Caravanii Cinematografice.

Va funcționa de asemenea un post de Radio-ascultare care va emite pe o lungime de 40 m programul difuzat din studioul instalat chiar în Pavilionul Ministerului în vederea publicului și urmărirea toate fazele transmisiunii.

Caravana Cinematografică, pe lângă proiecția buletinelor centrale de Radio-ascultare va rula filme documentare, culturale, și jurnale de actualități.

A doua sală a Pavilionului este destinată Turismului: diorame, diagrame, aparate automate de protecție cinematografică, folosite pentru întâia dată în România și care pot proiecta imagini în plină zi, printr-un sistem de oglindă, pun într-o vie lumina într-o problemă a turismului din țară și încadrarea lui în ritmul turismului european, înfățișând plășile realizările de până acum și

(continuare în pag 2 a)

DOBROGEA ROMĂNEASCĂ

Atitudinea de pace și înfrățire a Bisericii Ortodoxe Dobrogene

de Pr. MIHAIL BURIC
Prototierul Jud. Constanța

Biserica creștină, de origine și esență divină, dintr'un început, potrivit doctrinei și disciplinei ei superioare, a jucat un rol covârșitor și hotărâtor în dezvoltarea armonică a popoarelor și a creșterii, de netăgăduit, o cultură și civilizație de înalt rang, marcând fără putință de desmințire, în decursul istoriei, epoci supranumite „de aur” și inaugurând în condiții din cele mai acceptabile spiritualului uman, împărăția spirituală, caracterizată prin virtutea dragostei creștine, a păcii și înfrățirii individuale și colective.

Între hotarele acestei împărății, după normele sacre și eterne ale legii divine, Biserica creștină, încadrată în acestea și prin aceste norme, cu sârguință lucrează la desăvârșirea ei, înlăturând din viața socială și ascunzându-și sufletului omenesc afecțiunile josnice și decretând în numele Intemeietorului ei: „Fiți desăvârșiți, precum Tatăl vostru din ceruri desăvârșit este”.

Și pentru ca desăvârșirea aceasta, a ființei noastre spirituale, bazată pe pace, dragoste și înfrățire, să fie o realitate socială, era de neapărată trebuință să fie înlăturate deosebiri de clasă, rasă și confesiune, care ar fi constituit o piedică izbitoră în armonizarea acestora, sub hota Bisericii lui Hristos.

Ca o consecință firească a scopului urmărit, Biserica creștină, în numele aceluiaș Intemeietor, Iisus Hristos Domnul, decretază neîntârziat în continuare: „Nu mai este Iudeu, nici Elin; nu mai este rob, nici slobod; nu mai este parte bărbătească și parte femească, pentru că voi toți una sunteți întru Hristos Iisus”. (Gal. 3. 28).

Iar, ca o înlesnire în aplicare a acestui comandament divin, Biserica creștină, prin rostul său fireesc, propovăduiește permanent și cu putere de trâmbiță: „Poruncă nouă Vă dau, să vă iubiți unul pe altul. După cum eu v'am iubit pe voi, așa și voi unul pe altul să vă iubiți”. (Ioan 13.34).

Pentru înlăturarea ori căruia echivoc și încercare ea chiar a virtuții teologice, dragostea, Mântuitorul adaugă: — „Ați auzit, că s'a zis: Să iubești pe aproapele tău și să urăști pe vrăjmașul tău. Dar eu vă spun: „Iubiți pe vrăjmașii voștri, binecuvântați pe cei ce vă blestemă, faceți bine celor ce vă urăsc și rugați-vă pentru cei ce vă asupresc și vă prigonesc, ca să fiți fii ai Tatălui vostru care este în ceruri; căci el face să răsară soarele peste cei răi și peste cei buni și dă ploaie peste cei drepti și peste cei nedrepti”. (Matei 13. 34).

Această iubire trebuie să cuprindă în sfera ei de acțiune severitatea nobilă evanghelică, care îndreaptă, apropie, unește și desăvârșește viața morală, și socială și face posibilă conviețuirea laolaltă a națiunilor stabilite între hotarele aceleiaș Patrii comune.

Sub semnul ei trebuie aplanată orice neînțelegere dintre oameni și națiuni.

Aceasta constituie un imperativ categoric pentru toate vremurile, dar mai ales pentru cele actuale, din mijlocul cărora Hristos și doctrina Sa, pare fi izgonit.

Nu tot astfel stau lucrurile în România Ortodoxă și mai ales în provincia de peste Dunăre, în țara soarelui răsare a lui Mircea cel Bătrân, Dobrogea ospitalieră, unde Biserica creștină ortodoxă radiază, cu amplexare divină, dragoste, pace și înfrățire între autohtonii diferiți, întru totul conformându-se poruncilor Mântuitorului Hristos, sus arătate.

Ea, cu drept cuvânt, a fost, este și va rămâne pe linia superioarelor concepții divine, în măsură să opereze în viața morală și socială a Dobrogii, radicale transformări, în sens de abnegație și jertfă, pentru Neam, Țară și Tron, prin marea minune a înfrățirii spirituale a tuturor națiunilor existente, săvârșită sub acțiunea ei de pace și dragoste creștină, desfășurată mai ales după războiul cel mare, de o preoțime pregătită și conștientă de îndatoririle ce-i incumbă misiunea ei nu numai de păstori sufletești, dar, cu deosebire în timpurile actuale, de neadormit strejer al salvării ființe și conștiinței Neamului nostru, plămădite în tinda Bisericii creștine și fortificate și dinamizate, în decursul vi-

(Continuare în pag. 2-a)

Sport Aniversarea dela Galați

S. P. M. și Victoria (juniori) câștigătoare în primul tur de calificare în campionatul Ligei de Sud

Duminică s'au disputat în localitate, pe terenul Victoria, două meciuri de calificare în cadrul campionatului Ligei de Sud. În ambele partide reprezentanții noștri s'au comportat peste așteptări, terminând victorioși.

S. P. M. — Tricolor-Venus (Călărași) 3—0 (1—0)

Matchul vedetei s'a disputat între Tricolor—Venus campionul Călărașului și S. P. M. campionul Constanței. Localnicii au furnizat un joc de excelență calitată și au dominat categoric adversarul în toate compartimentele. Rezultatul de 3—0 este oglindă fidelă a felului în care s'au desfășurat ostilitățile.

D. I. Ștefan Ionescu II — București, a condus următoarele formații:

S. P. M.: Marinescu—Guran, Olenică II—Bogdan, Craiovanu, Naghy—Blăscu, Vanea, Olenică III, Bucureșteanu și Vanghele.

Tricolor—Venus: Nițescu—Ionescu, Baloglu—Dumitrescu, Strătescu, Atanasiu—Apostol, Salan, Negulescu, Ivascu și Mușuroi.

Jocuri

Gazdele încep jocul și din primul minut trag un shot de efect, care lasă să se întrevadă posibilitățile înaintării locale.

În această parte a jocului Călărașeni reușesc să țină piept atacului deslanțuit de S. P. M.—și, adeseori chiar au periclitat serios poarta lui Marinescu. În min. 34 Vanea reușește să se demarce și dela 20 mtr. trage puternic în colțul opus portarului și deschide scorul. Până la pauză S. P. M.-ul trage două bare.

La începere localnicii pun stăpânire pe joc și mastază pe oaspeți în careu, de unde rar au mai reușit să iasă. După câteva ocazii ratate, în min. 65 Olenică III reușește să înscrie printr-o acțiune personală.

Încercările Călărașenilor de a degaja terenul rămân fără rezultat, deoarece linia de mijloc și în special atacul SPM-ist funcționează admirabil.

Cu patru minute înainte de sfârșit Vanea marchează ultimul punct, stabilind scorul la 3—0.

Cam au jucat

Marinescu în poarta învingătorilor a făcut o partidă foarte bună. Guran și Olenică II au păcătuit prin lipsa de precizie.

De altfel a fost singurul punct slab al echipei, Mijlocașii fără excepție au fost buni, și-au făcut datoria cu prisosință, atât în apărare cât și în atac. Linia de atac a avut vedeta în Vanea, care în formă mare a făcut ravagii în rândurile apărării adverse.

Aproape tot atât de buni au fost și ceilalți componenți ai înaintării.

La oaspeți apărarea s'a străduit să facă față ofensivei deslanțuite de adversar și în mare parte a reușit. Altfel scorul ar fi fost mult mai categoric. Mijlocașii slabi, iar atacul a merit numai prin Apostol și Salan.

Arbitrajul d-lui Ionescu Ștefan excelent, a mulțumit ambele tabere și în special publicul.

Victoria — Gloria C. F. R. (Galați) 1—1 (1—1)

Matchul dintre echipele de mai sus s'a disputat ca semifinală în cadrul campionatului de juniori a Ligei de Sud.

După o luptă strânsă și extrem de spectaculoasă, partida s'a terminat la egalitate. Cu tot rezultatul de egalitate Victoria s'a calificat pentru finală, deoarece jucătorii localnicilor sunt cu mult mai tineri decât galațenii. Cu un arbitru mai bun Victoria câștiga la trei goluri diferență.

Ar fi de dorit ca delegările de arbitri să fie făcute cu mult mai multă atenție; aceasta pentru a nu fi obligați spectatorii să asiste la parosii de arbitraj; așa cum a fost cel prezent de Wetzer Duminică la meciul de juniori.

Echipele au jucat în următoarele formații:

Victoria: Georgescu Marin, Dumitru Alex., Georgescu Ion-Niculescu, Anghel, Ionescu-Munteanu, Lemnaru, Staicu, Amărică și Călinescu.

Gloria C. F. R.: Calul Eugen-Boncan, Popa-Turcu, Tudose, Bui mistaruc-Popovici, Ștefanescu, Iordăchescu, Manea și Barbulescu.

Scorul este deschis în chiar primul minut de joc de Amărică, care marchează dela 16 mtr. Faze frumoase se succed cu repeziune pe ambele terenuri. În min. 18 Tudose egalizează cu un shot puternic tras prin surprindere dela 20 mtr. Cu acest rezultat de egalitate se termină meciul, după ce Victoria ratează de trei ori din situații clare. De remarcat că în min. 65 Marin Georgescu portarul Victoriei și Iordăchescu au fost eliminați din joc, pentru o busculadă în fața porții. Munteanu a trecut portar.

S'au evidențiat în mod deosebit următorii: Anghel — cel mai bun de pe teren — Georgescu, Ion, Dumitru Alex. și Amărică dela Victoria și Tudose, Popovici, Boncan și Calul Eugen dela Gloria C.F.R.

Despre arbitrajul d-lui Wetzer am vorbit mai sus.

Juniorii Victoriei merita să reprezinte Constanța în campionatul de juniori a Ligei de Sud, deoarece sunt elemente bune și sub conducerea d-lui Bibi Smăldănuțescu vor mai câștiga multe partide, cunoscuți fiind priceperea simpaticului antrenor.

În localitate s'au mai disputat următoarele meciuri amicale:

6 Iunie 1940

S.P.M. jun.—E. F. A jun. 2-1

Marina — Slavia 2—2

S.P.M. — C.F.R. 4—2

7 Iunie 1940

Liceni Comercial — Liceni Industrial 1—1 (1—1)

Nici de data aceasta nu s'a putut transa rivalitatea dintre cele două licee. Punctele au fost marcate de Lemnaru pentru Comercial și Ferandino pentru Industrial.

Întreg corpul profesoral, al ambelor licee, a asistat la match.

8 Iunie 1940

E.F.A.—Maçabi 4-2(1-1).

C.F.R.—Slavia 4-1(2-0).

Volley-Ball

Duminică 16 cor. orașul nostru va găzdui puternica formație bucurăsteană V.S.C., care va disputa două partide de volley și va face o demonstrație de basket.

Partidele se vor disputa pe terenul C.F.R.

Nov.

(continuare din pag. 11-a)

Au vorbit frumos și estel. reprezentanții districte, ai contribuabililor și diferitelor categorii sociale și s'au auzit frașetele zărite veniți din toate colțurile țării.

A fost un moment strălucitor unui om și a unui ziar.

A fost o strălucire, un moment de biruință a întregii provincii.

Red

—XX—

Pavilionul Ministerului Propagandei Naționale

(continuare din pag. 1-a)

programului de infaptuire viitoare. Zidurile exterioare laterale ale Pavilionului, au fost decorate cu minunate fresce, simbolizând pitorescul caracteristic al fiecărei provincii, prin varietatea costumelor. Frescele au fost interpretate într-o viziune și tehnică simplă, în acord cu decorația morală menită expozițiilor temporare, realizând totuși maximum de frumusețe plastică.

În cadrul aceluiași expoziții a Propagandei, societatea de Radio difuziune pe lângă postul de Radio care va funcționa în Pavilion, a mai înființat un al doilea post, mobil, instalat într-o camionetă, care va face diferite emisiuni în tot cuprinsul parcului. O camionetă a Propagandei Rurale, utilizând aparate speciale, va face proiecțiuni în plină zi, rullând filme care au fost atât de apreciate de către locuitorii satelor noastre.

Vizitatorii expoziției vor mai avea răzval prilej să poată urmări toate fazele realizării unui film. Acest lucru va fi posibil datorită Camionetei Oficiului Național Cinematografic care va filma expoziția.

Conceput astfel acest Pavilion al Ministerului Propagandei va înființa un tot organic menit să dea marelui public o imagine reală a tuturor mijloacelor de propagandă.

Export de mărfuri românești în Spania

Înainte de războiul civil din Spania, piața iberică constituia pentru mărfurile românești un bun deșeu. În această țară trimiteam petrol, cereale și chereștea, în mari cantități.

După terminarea războiului civil, se credea că pentru refacerea țării din apus se va intensifica importul mărfurilor românești.

Din cauza evenimentelor internaționale, toate legăturile comerciale ce se stabiliseră într-timp, nu au putut fi menținute, astfel că până acum nu a mai fost exportat nici un fel de produs românesc în această țară.

Odată însă, cu restabilirea legăturilor maritime între România și America, vasele noastre ating și porturile spaniole. Astfel, motonava mixtă „Sulina”, care se pregătește să plece la New-York, încercă în prezent celuloza pentru Spania. Această mărfură este prima livrată anul acesta pentru peninsula Iberică.

Atitudinea de pace și înfrățire

Bisericii Ortodoxe Dobrogene

(continuare din pag. 1-a)

trăgător vremii,—la umbra Altarelor Sfinte, de pe ale căror trepte de înălțare glorioasă a Neamului, răsună vracii mlădios și totuși convingător și hotărât glasul acestui neînduplecat strejer.

Biserica creștină ortodoxă Dobrogeană conștientă de realitatea organică a conglomeratului dobrogean, pe temeiul adevărului absolut atând și fiind „Biserica îngăduimii, a bunătații, a milei și a păcii” cum a caracterizat-o primul ei fiu spiritual, M. S. Regele CAROL II, și-a îndepănit—cu prisosință pe lângă rolul de îndrumătoare moral-religioasă și misiunea istorică de creare și întărire a conștiinței naționale prin spiritul ei de pace și înfrățire, practicat, cu timp și fără timp, dela Mare la Dunăre, isvorât din virtutea dragostei creștine, care este îndelung răbdătoare, plină de bunătațe, nu primește, nu se laudă, nu se umflă de mândrie, nu se poartă necuviincios... acoperă toate, crede totul, nădăjduște totul, suferă totul, pentru ca, în ordine națională, să făurească pivotul conștiinței naționale, grupată indisolubil în jurul unui singur Steag, Sceptru și Rege, într-o Patrie comună independentă, în care conviețuirea armonică a națiunilor este asigurată de Constituția Țării și Augustul Suveran.

Mulțumirea generală a Dobrogenilor, fără deosebire de confesiune, împletită cu dragostea de aproapele, manifestată și verificată ca atare la orice ocazie, constituie cea mai evidentă și constrângătoare dovadă de preponderența moralei creștine propovăduită, în aceste părți, de Biserica creștină ortodoxă, citadela de afirmare și consolidare a dreptăților noastre istorice și naționale, de inobilare a sufletului și spiritualizare a vieții, într-un cadru de armonică conviețuire cetățenească.

Atitudinea de pace și înfrățire a Bisericii creștine ortodoxe, dublată cu autoritatea pe care i-o dau drepturile ei de Biserică dominantă în Stat și cele care decurg în mod logic din superioritatea învățăturilor și moralei sale divine, cu efecte salutare deci asupra națiunilor dobrogene, sub raportul conviețuirii laolaltă,—e subliniată, cu lux de amănunte chiar, de reprezentanții religioși ai celorlalte confesiuni conviețuitoare, în articole judicioase, apărute în acest ziar de sănătoasă orientare morală și strălucită educație națională,— articole în care aceștia recunosc, fără rezerve, meritele incontestabile ale acestui Așezământ Divin, în împletirea vieții comune a cetățenilor acestui Ținut, în albia aceluiași dealuri și iubiri până la abnegație față de România modernă a M. S. Regelui Carol II-lea, a cărui Augustă arripă ocrotitoare de o potivă se întinde asupra unora și altora, făcându-i, ca laolaltă, unghi în simțire românească, să se cristalizeze într-un bloc masiv de rezistență activă în jurul Dinastiei, pentru a-și asigura, odată cu menținerea actuală a integrității teritoriale și independenței naționale, fericita dezvoltare și prosperitate individuală și colectivă, alături de poporul român, a cărui proverbială îngăduință și ospitalitate sunt unanim cunoscute și recunoscute, ca atare.

Care națiune eterodoxă n'a fost vizitată, îmbărbătată și sprijinită, în acțiunile și năzuințele ei de pașnică conviețuire, de conducătorul spiritual al Eparhiei Tomisului, responsabilă de îndrumarea Ținutului Marea, Episcopul nostru Domn Domn Gherontie.

Cărei națiuni minoritare, de pe întinsul Dobrogei, Biserica creștină—ortodoxă, prin conducătorii săi autorizați, dar mai ales prin voiața prea Sfințitului Episcop Gherontie, nu i s'a pansat, la vreme, ranțele morale, prin cuvântul cald și convingător, prin duh de blândețe și pace senină, prin dragoste și înfrățire creștină?

Cine ar putea contesta? Minoritatea Bulgară, liberă a-și săvârși cultul în limba maternă, cu preoți hirotoniți de Ierarhul Bisericii Dobrogene?

Minoritatea Greacă, cu aceleași largi prerogative?

Minoritatea Turcă, ai cărei reprezentanți, din deosebită condescendență, se grăbesc să sărute mâna Prințului Bisericii Creștine, la toate ocaziunile, trăind într-o totală aceeași comunitate de idei și sentimente de vibrant patriotism?

Și pentru că veni vorba de ei, să relevăm un fapt autentic, nu fără importanță în chestiunea ce o tratăm:

Era pe vremea ministeriatului la Culte al marelui bărbat de Stat Tache Ionescu, când orașelul Medgidia era gospodărit de răposatul, vrednicul de amintire, Kemal Efendi.

Biserica actuală ortodoxă din acest orașel cu tradiții scumpe, în construcție fiind, își epuizase fondurile și deci se

(continuare în pag. 3-a)

Grațieri și reduceri de pedepse

Atitudinea de pace și înfrățire

Bisericii Ortodoxe Dobrogene

(continuare din pag. 2-a)

găsea în imposibilitate de a-și continua lucrările. Se anunța o toamnă ploioasă și nu fără urmări, ca atare, asupra construcției, ale cărei ziduri descoperite nu puteau, decât până într-o zi, înfrunța intemperiiile vremii.

Cel mai îngrijorat, pe lângă părintele paroh, era Kemal Efendi, primarul orașului, care din deosebită considerație față de Casa Domnului și iubire de acest neam, cu hotărâre nelufrântă, face un drum la București, solicită audiență Ministrului de Culte, Tache Ionescu, îi expune această situație Bisericii din Medgidia, și conchide prin a-l ruga să-i acorde o subvenție.

Tache Ionescu îi răspunde că nu sunt fonduri. În replică, Kemal Efendi, adaugă:

— „Când un primar turc cere parale pentru o biserică ortodoxă, rușine este pentru un Ministru român, să spună că nu sunt bani!”

Dela sine se înțelege, că după o scurtă tăcere, Tache Ionescu, fascinat de acest neașteptat răspuns a aprobat subvenția necesară.

Câtă loialitate și atașament!”

Ce poate fi aceasta, altceva, decât o caldă înfrățire prin Biserici?

Ce ar putea spune minoritatea germană, catolică și protestantă, cărei conducerea Țării, sub influența directivei lor de pace și înfrățire, decretate de Biserica Ortodoxă Română, i-a acordat toată sollicitudinea?

Ar putea oare contesta atitudinea de pace și înfrățire a Bisericii Ortodoxe Dobrogene, minoritatea Armeană, în mijlocul cărei Prea Sfințitul Episcop Gherontie a scoborât de nenumărate ori, dându-i Arhierasca Prea Sfinției Sale binecuvântare?

Covorul decorativ din reședința episcopală, oferit de această comunitate, e un simbol de înaltă semnificație a sentimentelor de devotament și dragoste ce păstrează vrednicului nostru Ierarch, ca o consecință firească de altfel, a dragostei părintești pe care Prea Sfințitul nostru D. D. Gherontie o poartă tuturor și deci și minorității armenice.

Dar oare minoritatea semită, ar putea contesta atitudinea de pace și înfrățire a Bisericii Creștine Ortodoxe, onorată de această biserică, prin prezența Prea Sfințitului Episcop Gherontie la căpătâiul defunctului Pincus Șapira, petrecându-l cu dragoste părintească, până dincolo de pragul mormântului?

Ziua comemorativă a Eroilor căzuți pe altarul sfânt al Patriei, nu ne evocă suficient, pe lângă cea mai sdrăbiitoare, dar și glorioasă pagină, din istoria Patriei, scrise cu sânge martiric și spiritul de înfrățire până la jertfă cultivat și propovădit de Biserica creștină ortodoxă, ai cărei reprezentanți în comuniune transcendentă cu Dumnezeu milor și al îndurărilor se roagă cu aceiași căldură sacerdotală, preamărind dreptotrivă, indiferent de origină etnică sau confesivă, eroii ce-și dorm somnul de veci în pământul acesta plămădit cu sângele lor?

Ziua aceasta consacrată memoriei lor, pe lângă importanța ei istorică-națională, merită să fie sublimată și pentru alt fapt, de o importanță epocală.

Laolaltă străngi, la fața mormintelor celor ce ne-au fost dragi, mai mult ca ori când, simțim în noi cimentându-se simțul de solidaritate și pace, manifestat în iubirea față de Țară, Tron și Rege, făgăduind cu mâna pe țărană rece a mormintelor lor, că vom și să păstrăm cu preț viața noastră chiaz, bunul pentru care s'au jertfit: România Mare.

Consistența acestei solidarități naționale, în această parte a Țării, revine Bisericii Creștine ortodoxe, care, după cele expuse, ca o veghe neadornită, a întins ramura de măsline tuturor—făcându-i conștienți că „Oricine să fie supus stăpânilor celor mai înalte, căci nu este stăpânire care să nu vină de la Dumnezeu. Și stăpânirile cele care sunt, au fost rânduite de Dumnezeu” (Romani 13 1) pentru binele tuturor.

Acesta este un adevăr creștin, care stă la temelie atitudinii de pace și înfrățire a Bisericii Creștine Ortodoxe Dobrogene, manifestată în toate împrejurările și față de oricine, de Șeful suprem al acestei Biserici:

Prea Sfințitul Episcop Gherontie, credincios făgăduință solemnă lăcută cu ocazia înscăunării: „Mă voi face tuturor toate, ca pe toți să-i cucerez”, după cuvântul sfântului Apostol Pavel.

În vremurile mai din urmă, atitudinea de pace și în-

(continuare în pag. 4-a)

Cu prilejul zilei de 8 Iunie M. Sa Regie a binevoit a acorda amănunțit decret de grațieri și reduceri de pedepse:

Art. I. — Acordăm grație și reduceri de pedeapsă locuitorilor din întreaga țară condamnați de instanțele penale, civile sau militare, ordinare sau extraordinare, prin hotărâri rămase definitive la data publicării decretului de față, după cum se arată în articolele următoare:

Art. II. — Iertăm pe toți cei condamnați la o pedeapsă privativă de libertate până la maximum una lună inclusiv, precum și pe cei condamnați la o pedeapsă sau amendă până la maximum 5000 lei inclusiv.

Art. III. — Iertăm pe cei condamnați la o pedeapsă privativă de libertate până la maximum 6 luni închisoare corectivă pentru faptele prevăzute de art. 341 și 346 cod penal Canal al Il-lea (cerșetorie și vagabondaj).

Art. IV. — Reducem pedeapsa celor condamnați la amendă, din orice lege ar decurge, după cum urmează:

1. La o zeceime pedeapsa celor condamnați la amendă mai mare de 5000 lei și până la 10 mii lei inclusiv;

2. La o treime pedeapsa celor condamnați la amendă mai mare de 10.000 lei și până la 20.000 lei inclusiv;

3. La jumătate pedeapsa celor condamnați la amendă mai mare de 20.000 lei.

Art. V. — Reducem următoarele pedepse privative de libertate, după cum urmează:

1. La o treime pedeapsa celor ce au suferit o condamnare mai mare de una lună, dar care nu depășește 6 luni inclusiv;

2. La jumătate pedeapsa celor ce au suferit o condamnare mai mare de 6 luni până la un an inclusiv.

Art. VI. — Invalizilor de război, celor cari la data săvârșirii faptului pentru care au fost condamnați nu aveau majoratul penal și intra în prevederile art. I de mai sus precum și celor cari au fost concentrați la unitățile și serviciile armatei în cursul anului 1939 și până la data decretului de față, le acordăm grația sau reducerea de pedeapsă după cum urmează:

1. Iertăm pe cei condamnați la o pedeapsă privativă de libertate până la maximum 4 luni inclusiv, precum și pe cei condamnați la amendă până la 10 mii lei;

2. Reducem la o zeceime pedeapsă celor condamnați la amendă dela 10.000 lei la 20.000 lei inclusiv;

3. Reducem la o treime pedeapsa celor condamnați la amendă, în cazul când această amendă este mai mare de 20.000 lei, dar nu depășește suma de 30.000 lei inclusiv.

4. Reducem la o treime pedeapsă privativă de libertate a celor condamnați la mai mult de 4 luni până la un an inclusiv;

5. Reducem la jumătate pedeapsă privativă de libertate a celor ce au suferit o condamnare până de la un an până la 3 ani inclusiv.

Cum se aplică grațierea

Art. VII. — Dispozițiile decretului de față se vor aplica avându-se în vedere pedeapsa pronunțată prin hotărârea de condamnare, iar nu timpul ce mai este de executat.

Pentru cei ce au beneficiat în executarea aceleiași pedepse de alte decrete de grațiere date în trecut, se vor aplica dispoziți-

nile prezentului decret numai în măsura în care le sunt mai favorabile, calculul făcându-se ținând seama de pedeapsa la care au fost condamnați.

Art. VIII. — În cazul când sunt mai multe pedepse de executat sau în curs de executare, grațierea sau reducerea nu se va aplica la fiecare în parte, ci la totalul lor însumat.

Art. IX. — Pentru cei condamnați la amendă și închisoare, prin aceeași hotărâre, închisoarea sau amendă vor fi încadrate separat, după cantumul lor, în articolele de mai sus.

Art. X. — Pedeapsa se socotește ca este rămasă definitivă la data publicării prezentului decret, în cazul când hotărârea de condamnare este atacabilă, sau a fost atacată în termen, dacă cel condamnat renunță la calea de atac.

Cine nu beneficiază de grațiere

Art. XI. — Nu beneficiază de măsurile de clemență acordate prin acest decret:

1. recidiviștii definiți ca atare de codul penal, cu excepția celor condamnați pentru faptele prevăzute de art. 60—70 inclusiv și 72—75 codul civil, dacă aceștia au fost concentrați la unitățile și serviciile armatei în cursul anilor 1939 și 1940 până la data decretului de față și cari beneficiază de dispozițiile acestui decret chiar dacă sunt în recidivă;

2. cei condamnați ca autori, instigatori sau complici pentru următoarele fapte: trădare, spionaj, crime și delicta contra siguranței statului, omorul cu vo. întâ, tâlhărie, incendiu, inclusiv cel prevăzut de art. 71 codul silvic;

3. cei condamnați ca autori, instigatori sau complici, pentru fraudă în furnituri, falsificarea substanțelor, lasitate, destrucțiuni, lovirea sentinelei, rebeliune în subordonare și dezertare prevăzute de art. 507, 508, 509, 510; 512—515; 521; pct. 2 și 3; 22 pct. 2 și 3; 529; 531, 533 4 și 5, 546, 547, 58, 59, 56, 567 și 574 din codul justiției militare Carol al II-lea, dacă pedeapsa privativă de libertate, pronunțată pentru aceste delicta este mai mare de doi ani;

4. cei condamnați pentru sustracțiuni sau delapidaje de bani publici sau privați, fals și uz de fals în acte publice și în materii de administrație, falsificarea de bilete de bancă autorizate de lege, falsificarea de monedă, luare de mită când condamnatul este funcționar public, bancruță frauduloasă, gestiune frauduloasă, infracțiuni la legea pentru reprimarea fraudelor în prepararea și comerțul băuturilor alcoolice din Iulie 1927, la legea asupra producerii și desfacerii spiritului și băuturilor spirtoase din 27 Iulie 1930, cu excepția abaterilor prevăzute de art. 208—210 inclusiv din această lege, la legea monopolului vânzării spiritului și băuturilor spirtoase și a taxelor de consumație din 22 Aprilie 1932, cu excepția abaterilor prevăzute de art. 206—208 inclusiv din această lege, contrabanda calificată ca atare de legea vamelor, traficul de substanțe stupefiante, infracțiunile la legile asupra comerțului de deșez și comerțului exterior;

5. exploataorii și proprietarii de pături condamnați pentru infracțiunile prevăzute de art. 7 și 14 din codul silvic, când aceștia sunt alții decât obști, composesorate sau membri componenți ai acestora, dacă obștea,

composesoratului sau membrii lor au fost condamnați pentru un fapt săvârșit la proprietatea lor.

—xx—

Doi concetățeni pentru Instrucțiunea Comandamentului No. 33 al M.S.M. din 8 Iunie 1940

Sunt concentrați pentru a-și completa instrucția pe timp de 30 zile, cu începere dela 11 Iunie 1940, toți ofițerii, subofițerii și trupa dela vatră, cari posedă ordin de chemare de culoare galbenă sau de culoare roșie, cu următoarele stele și indicative:

1. Cu o stea purtând una din stampele:

B U 1	C S 2
Z R 1	C T 2
C U 2	M S 1
C Z 2	

2. Cu două stele purtând una din stampele:

A R 1	S 1
S O 2	A T 1
A U 1	
A Z 1	S U 1
A P 1	B Z 1

3. Cu trei stele purtând una din stampele:

W U 1	X V 1	B Z 1
-------	-------	-------

4. Cu patru stele purtând una din stampele:

A U P	T I I	Z 1
-------	-------	-----

5. Cu cinci stele purtând una din stampele:

M O 2	M Z T	V Z U 1
-------	-------	---------

Toți aceștia se vor prezenta în termen de maximum 48 ore la unitățile și în garnizoanelor prevăzute în ordinele de chemare sau în bilețele de voce de concediu, astfel ca cel mai târziu la 13 Iunie să fie prezenți la unitățile respective. Cei care nu se vor prezenta la unități în termenul arătat vor fi trimiși în județa justiției militare.

Sunt scutiți de a se prezenta la această concentrare următoarele categorii de personal și anume:

Cei angajați la lucrările de fortificații; la lucrări de drumuri și cale ferată;

Din ministerul de finanțe, personalul care deja a obținut scutirea de concentrare pe anul 1940—41. (Centrala ministerului și serviciile exterioare);

Din ministerul afacerilor străine întregul personal consular;

Din ministerul de interne întreaga personal al poliției și siguranței generale a Statului;

Din ministerul înestrării armatei, personalul scutit de concentrare din stabilimentele și fabricile ce lucrează pentru nevoile armatei;

Din ministerul aerului și marinei personalul scutit de concentrare de către acest minister, pe baza aprobării Mareșului Stat Major;

Din ministerul lucrărilor publice și comunicațiilor, personalul scutit de Mareș Stat Major, lăsat scutit de Mareș Stat Major, precum și acela aparținând regiilor autonome C. F. R.; P. T. T. și S. A. R. F.

Din ministerul comerțului exterior personalul care a fost aprobat de Mareș Stat Major;

Cultivații de steclă până la termenul prevăzut în aprobarea dată de Mareș Stat Major;

Personalul întreprinderilor carbanifere care a obținut aprobarea Mareșului Stat Major.

Sunt scutiți de a se prezenta și cei prevăzuți de ordinul Mareșului Stat Major No. 40648 din 24 Mai 1940, comunicat tuturor unităților și serviciilor armatei;

Posesorii de ordine de mobilizare pentru lucru pe anul 1940—1941 nu se prezintă la unitățile lor.



Activitatea gării naționale a județului Constanța

D-nul Locet. Col. Murtaza Ali, Comand. gării naționale a județului însoțit de dl. Primus Mihaelache, Comand. plășii Constanța, a inspectat în ziua de 8 Iunie gările din localitate:

Cumpăna, Straja, Bărăganu, La nurlă, Merti, Osmanca, Amzaeța, Topraisar și Voevodul-Mihal.

Dl. Comandant al județului a fost întâmpinat de Comandanții de comunitate cu un număr important de camarazi din aceste gări și în special la Osmanca, Cumpăna, Topraisar.

D-nul Comandant s'a interesat de activitatea și organizarea gărilor atât în timp de pace cât și în timp de războiu. A constatat bunăvoința și înțelegerea din partea locuitorilor față de organizarea gărilor.

În cadrul Frontului, activitatea gărilor fiind de asistență și ri-

dicarea satelor, dl. Comandant însoțit de toți cei prezentați a vizitat în fiecare comunitate gospodări arătând la fața locului, după constatările făcute, măsurile ce trebuiesc luate în special sub raportul igienei.

D-nul Comandant a vizitat frumoasele grădini de pomi și legume ale școlilor din Topraisar și Voevodul-Mihal; a felicitat pe D-nii Directori ai acestor școli și a îndemnat camarazii și locuitorii să ca exemplu.

În Amzaeța s'a interesat de familia grea a locuitorului Riza Chirim, în caz de concentrare a acestui locuitor, a dispus ca Garda Națională să ca sub protecția sa această familie.

Deasemenea, a explicat d-nul Comandant, rolul precis al unităților de mobilizare precum și programul lor de instrucție.

Corpul Portarilor Tribunalului Constanța

Publicațiune de război

No. 11948 din 1940, iunie 4

Se publică spre cunoștința generală că în ziua de 20 (douăzeci) Iunie 1940, începând de la ora 10 dimineața, înainte de a începe prin licitație publică care se va ține în Piața Grivița din Constanța, spre a mobili armată a debitorilor Lucreția și D. Dumitrescu din Constanța strada Tepeș-Vodă No. 33, compusă din: Ușa oglinzii ovală pe postament și altele anume specificate în procesul verbal de urmărire, pentru despăgubirea creditorilor Ioana Gaetan din Constanța, cu suma de lei 9.000 plus lei 900 cheltuieli de investire plus procentele legale și cheltuieli de executare, datorate pe baza titlului executor cu No. 139-1940, a judecătorei Urbane Constanța.

Licitația se va ține pe bani gata, amatori de a concura vor veni la locul în ziua și ora mai sus arătate.
Șef Portare!, (indeseifr.)
Secretar, (indeseifr.)
Dosar No. 484-940.

Amnistia evaziunilor la impozitul comercial și industrial

Ministerul de Finanțe fiind informat ca parte din comercianți și industriași nu au putut depune declarații până la 15 Mai 1940, prin care să-și exprime dorința de a beneficia de dispozițiunile legii pentru amnistia evaziunilor la impozitul comercial și industrial, publicată în Monitorul Oficial Nr. 78 din 1 Aprilie 1940, a prelungit termenul pentru depunerea acestor declarații.

Această lege da posibilitate comercianților și industriașilor să lichideze tot trecutul în ce privește drepturile statului necesitate și neconstatate până la data de 15 Mai 1940, cu condiționea de a plăti, odată pentru totdeauna, o taxa specială, egală cu 50 la sută, din impozitul comercial și industrial, partea statului, pe un an, simplă prezentare a chitanței de plată acestei taxe fiind contribuabil de orice verificare, pe trecut, în legătura cu aceste impozite.

Comercianții cari doresc să beneficieze de aceste dispozițiuni vor depune în administrația financiară de constatare până la seara zilei de 20 Iunie o declarație în care vor arăta că consimt la plata acestei taxe, fără alta mențiune asupra quantumului evaziunii.

Comercianții cari doresc să beneficieze de aceste dispozițiuni vor depune în administrația financiară de constatare până la seara zilei de 20 Iunie o declarație în care vor arăta că consimt la plata acestei taxe, fără alta mențiune asupra quantumului evaziunii.

INFORMATIUNI

Italia a declarat seară război Franței și Angliei. Ostilitățile au început astăzi noaptea la ora 24.

La liceul Mircea cel Bătrân va funcționa comisiunea de bacalaureat alcătuită din d-nii: Mihai David, prof. Universitar Iași, ca președinte și următorii membri:

Nicolae Vasiliu, rom. Sălcea-nu Grigore, franc. Natalia Nițescu, just. Benari Leoraunda, fil. Gheorghe Toma lat. Navasari Elyra, șt. nat. Bazargie, Sta-

mașescu I. matem. Buc. M. Bas, Iliescu Maria, fiz. chim.

Examenul va începe în ziua de 12 Iunie.

Ministerul de Finanțe a revenit asupra dispozițiunii de până acum, de a se face — între I și 5 ale fiecărei luni, — borderouri (declarații) de timbrele întrebunțate în cursul lunii precedente.

Comercianții sunt obligați însa a ține registrul de evidență zilnică acestui timbru, punându-l la dispoziția organelor fiscale, însărcinate cu acest control.



Voi avea eu, vreodată, un atelier mai mare?

Chiar și o uzină, dacă îți vei asigura capitalul necesar jucând regulat la **Loteria de Stat.**

Un câștig de 8.000.000, zece de 1.000.000, două de 500.000, patru de 400.000, 15 de 200.000 altele 108 de 100.000, și numeroase câștiguri în valoare totală de 78.000.000, vor fi distribuite la tragerea de la **15 și 18 Iunie.**

UN OM CU SCAUN LA CAP?



— NU, deoarece a neglijat să-și reînnoiască lozul la **Loteria de Stat** tocmai când a eșit cu

Atitudinea de pace și înfrățire

Bisericii Ortodoxe Dobrogene

frățire a Bisericii, a fost sprijinită, întregită și amplificată de Frontul Renașterii Naționale, organizație de origine și concepție Augustă, pusă în sulba Neamului și a bisericii comun, în scopul suprem de a face din toți centura de beton a Patriei, ale cărei hotare sunt și rămân imprescriptibile, vegheate de un tot organic viabil și invincibil, plămădit sub acțiunea dinamică a Bisericii Ortodoxe, Biserica tuturor virtuților.

Frontul Renașterii Naționale, ca instrument de redusare moral-națională, întemeiat pe credința în Dumnezeu, în Rege și în forțele vii ale Neamului, este cea mai caracteristică intruchipare, în cadrul realităților sociale, a misiunii din veac și până în veac, de înălțare, inobilare și consolidare a acestui neam, întreprinsă cu vigoare și consiliu de Biserica creștină ortodoxă, identificată cu firea și aspirațiunile lui, până la totală contopire.

Astăzi, găsindu-se pe aceeași superioară linie de conduită moral-națională, având un izvor comun: credința în Dumnezeu și iubirea de Tară, Tron și Rege, noi, fiii Dobrogei, scaldată în soare și în binecuvântări divine, indiferent de origină și confesiune, suntem gata să ne jertfim până la unul, conștiinți de dictonul latin: „Salus Patriae, super lex” și convinși, că n'ci moartea, nici viața, nici îngerii, nici stăpânirile, nici puterile, nici lucrurile de acum, nici cele viitoare, nici înălțimea, nici adâncimea, nici o altă făptură nu vor fi în stare să ne despartă de dragostea lui Dumnezeu (Rom. 8,38) care e unul și prin care Biserica Ortodoxă Dobrogeană a adâncit și desăvârșit înfrățirea spirituaală a noastră a authtonilor dobrogeni, mândri că ne putem întinde mâna cu afecțiune și încredere, pătrunși de una și aceeași datorie: Patria.

Cu ochii atinși la ea deci și cu inima în același ritm de viață comună, pașnică și prosperă, sub comandamentele mântuitoare ale iubirii noastre Suveran, unim în simțire și cuget prin atitudinea de pace și înfrățire a Bisericii Ortodoxe Dobrogene să ne unim și glasurile întră intonarea imnului: „Un Dumnezeu avem în cer și un Rege pe pământ avem, lupta-vom pentru Neam și Rege atâta, atâta cât vom fi!”

PREOT MIHAIL I. BURIC

Curtea de Apel Constanța

Secția criminală

Ordonanță

No. 1639 1940, iunie 5.

Noi, Căpitan Rădescu, Președinte Curții de Apel Constanța, Secția Criminală.

Văzând deciziunea nr. 23 din 8 Noiembrie 1940 a Camerei de Acuzare a Curții de Apel Constanța, prin care Coliu Ivan Coliș, de 24 ani, croitor, născut și domiciliat în comuna Preselenți, județul Callacra, este pus sub arest pentru faptul că în ziua de 31 Ianuarie 1938, înarmat cu un revolver pentru care nu a avut permis de a-l purta, cu intențiune de a omorî a tras mai multe focuri asupra unchului său Ștefan Ivanof din aceeași comună, din care unul din focuri a lovit și ranit pe victima în regiunea frontală, dar care nu și-a ajuns scopul, din împrejurări independente de voința acuzatului, crimă prevăzută și pedepsită de art. 97 combinat cu art. 463 cod penal „Regele Carol al II-lea”, art. 32 legea port armelor, combinat cu art. 101 cod penal „Regele Carol al II-lea”.

Văzând că, copie după citata deciziune s'a comunicat acuzatului după cum rezulta din adeverința dela dosar, acuzatul fiind lăsat liber în libertate;

Ca fixându-se termen de judecată pentru ziua de 27 Mai 1940, acuzatul nu s'a prezentat, și nici nu s'a constituit prizonier cu trei zile înainte de ziua fixată pentru judecată astfel cum prevede art. 361 al I. procedura penală „Regele Carol al II-lea”;

Văzând că, pentru acest fapt, prin ordonanța nr. 1896 din 25

Mai 1940, sa ordonat arestarea acuzatului și s'a emis în contra lui mandatul de arestare nr. 7423 din aceeași dată, care a fost înaintat șefului postului jandarm al comunei Preselenți, pentru executare;

Văzând că șeful de post cu adresa nr. 631 din 29 Mai 1940, restituie mandatul de arestare, cu mențiunea că acuzatul a depășit delat domeniul indicat mai sus, trecând frontiera în Bulgaria în mod fraudulos, astfel că nu i se mai cunoaște domiciliul actual;

În baza dispozițiunilor art. 377 proc. penală „Regele Carol al II-lea”.

Ordonăm:

Ca acuzatul Coliu Ivan Coliș, de 24 ani, croitor, născut în comuna Preselenți, județul Darabior, fost cu ultimul domiciliu în aceeași comună, actualul domiciliu dispărut, în contra căruia s'a emis de noi mandatul de arestare nr. 7423-1940, să se prezente în termen de 10 zile înaintea Curții de Apel — Secția Criminală, spre a se pune la stăruie de arest și pentru a fi judecat asupra susziselor acuzațiuni sub sancțiunea de a fi declarat contumace și judecat în lipsă;

Această ordonanță se va aduce pe uscă casei ultimului domiciliu al acuzatului și la usa acestor instanțe.

Dată în Cabinetul nostru la data 5 Iunie 1940.

Președinte, (indeseifr.)

Greșier P. Mihalescu
Dosar No. 373-1940.

Transmiterea sigură și neîntreruptă a forței în întreprinderea Dvs. este de importanță capitală pentru Dvs

Curele de piele Clark

vă oferă toată siguranța în această privință, fiind:

- de calitate
- rezistente
- economice

trei factori cari sunt desigur apreciați și preferați de Dvs.

Fabrica de curele pentru Transmisiuni

CLARK, S. A R., Ploegști.